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Vyplněním svého jména prohlašuji, že zodpovídám za správnost údajů uvedených v tomto formuláři.
Křestní jméno Příjmení

Kodex zodpovědného potápěče SSI
Přístrojové potápění je outdoorová aktivita, která umožňuje objevování světa pod vodou s použitím speciální výbavy na podporu života. 
Stejně jako v případě jiných outdoorových aktivit jsou i s přístrojovým potápěním (Recreational Scuba) spojená rizika, a to bez ohledu na 
absolvovaný výcvik, opatrnost nebo odborné znalosti. Společnost SSI je přesvědčena, že tato rizika lze minimalizovat respektováním SSI 
Diver Diamond - rozvojem nezbytných znalostí, dovedností, výbavy a zkušeností. Každý jednotlivý potápěč musí být připraven nést rizika 
spojená s přístrojovým potápěním. Zodpovědností každého potápěče je, aby minimalizoval rizika během všech potápěčských aktivit dobrým 
úsudkem, zdravým rozumem, respektem a osobním vědomím. Společnost SSI vyvinula Responsible Diver Code s cílem vysvětlit potápěčům 
jejich osobní zodpovědnost za každý ponor.

Jako zodpovědný potápěč se zavazuji dodržovat následující zásady:

1. SCHOPNOST POTÁPĚT SE - Potápět se budu vždy v souladu s úrovní svého výcviku, svých certifikací a zkušenosti  
a v mezích svých limitů a schopností.

2. PÉČE O ZDRAVÍ - Zavazuji se také, že budu udržovat svou tělesnou kondici a pečovat o své fyzické i duševní zdraví.

3. POUŽÍVÁNÍ PLÁNU PONORŮ - Všechny své ponory budu plánovat a při provádění ponorů budu tento plán ponorů 
dodržovat. Během potápěčských briefingů budu pozorně naslouchat a budu se řídit uvedenými pokyny.

4. POVINNOSTI ZODPOVĚDNÉHO BUDDYHO - Se svým buddym setrvám po celou dobu ponoru. Budu mít plán pro 
případ, že se náš tým rozdělí.

5. KONTROLA POTÁPĚČSKÉ VÝBAVY - Před každým ponorem zkontroluji svoji potápěčskou výbavu a ujistím se, že vše 
funguje správně. Před každým ponorem také zkontroluji, že je ventil láhve úplně otevřený. Při používání plynných směsí 
(např. Nitrox) provedu analýzu plynu a budu znát limity jeho použití. Budu vybaven správným množstvím zátěže a budu 
vědět, jakým způsobem funguje zátěžový systém. Ověřím správné připojení žaketu a inflátoru i to, zda správně fungují. 
Budu umět správně používat přístroje, jako např. manometr/hloubkoměr a/nebo potápěčský počítač, a umístím je tak, 
aby byly snadno přístupné.

6. UVĚDOMĚLÝ POTÁPĚČ - Budu kontrolovat tlak plynu v láhvi; ujistím se, že budu mít dostatečnou rezervu plynu 
i při vynoření a nikdy mi nedojde dýchací plyn. Budu průběžně kontrolovat svoji hloubku a čas, budu dodržovat 
bezdekompresní limity, provádět kontrolované výstupy včetně bezpečnostních zastávek a sledovat svého buddyho.

7. UDRŽOVÁNÍ POTÁPĚČSKÝCH DOVEDNOSTÍ - Chápu, že úroveň mých odborných znalostí a dovedností bez pravidelného 
výcviku klesá. Chápu, že pokud od mého posledního ponoru uplynulo více než šest měsíců, je nezbytné, abych se 
zúčastnil programu Scuba Skills Update. Po celou dobu ponoru budu udržovat správný vztlak, výstup budu provádět 
pomalu a budu správně dýchat, abych předešel poraněním následkem rychlé změny tlaku.

8. RESPEKTOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ - Budu brát v úvahu proudy, vlny, viditelnost, teplotu, počasí, lodní provoz, 
kluzké, nerovné a nestabilní povrchy, okolní prostředí na hladině, nebezpečí spojená se zachycením či zaseknutím a 
setkáním s nebezpečnými mořskými živočichy. Chápu, že lodě jsou nestabilní, a proto se vždy budu jednou rukou jistit/
přidržovat. Chápu, že je důležité zúčastnit se orientačního ponoru s místním profesionálem, pokud se chci potápět v 
neznámém prostředí a za neznámých podmínek. Budu se řídit všemi ustanoveními, platnými pravidly, zákony a předpisy.

9. PLÁN PRO MIMOŘÁDNÉ SITUACE - Kromě kontroly své potápěčské výbavy zkontroluji také, že je správně nakonfigurována 
a správně funguje i výbava mého buddyho. Vím také, jak v případě nouze odstranit zátěže. Ujistím se, že máme zajištěné 
alternativní zásobování dýchacím plynem a že je snadno přístupné pro případ nedostatečného přívodu nebo výpadku 
dýchacího plynu. Budu znát ruční signály pro přístrojové potápění a budu vědět, jak varovat ostatní v případě nouze. 
Vždy budu mít nouzový plán pro případ, že se ocitnu já nebo můj potápěčský partner v nouzové situaci.

10. PŘEVZETÍ ZODPOVĚDNOSTI - Za svoji bezpečnost při veškerých potápěčských aktivitách nesu výhradní zodpovědnost. 
Nerespektování těchto povinností má za následek zvýšené riziko těžkého nebo dokonce smrtelného zranění. Nehody 
se mohou přihodit i přes dodržování všech zásad bezpečnosti, musím proto uzavřít speciální úrazové pojištění pro 
potápěčský sport.

Chápu, že je důležité, abych byl zodpovědným potápěčem, a zavazuji se dodržovat SSI Responsible Diver Code. Chápu, že nedodržení SSI 
Responsible Diver Code může ohrozit moji bezpečnost a pohodu při potápění.
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